

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

◆ 17 (11407) ◆ Суббота, 24 января 1976 года ◆ Цена 2 коп.

За повышение эффективности производства и качества работы

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

В постановлении отмечается, что десятая пятилетка началась в обстановке большого политического и трудового подъема. В ответ на призывы партии — встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями — работники всех отраслей народного хозяйства активно включились в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

С важными инициативами, направленными на повышение эффективности производства и повышение качества работы, выступили передовые коллективы предприятий Москвы, Ленинграда, Львовской и Свердловской областей, Алтайского края, Ростовской области.

Поддерживая и одобряя творческую инициативу трудящихся, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ поручили партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, министерствам и ведомствам, Советам депутатов трудящихся, хозяйственным руководителям направить организаторскую и масштабную политическую работу на широкое развертывание Всесоюзного социалистического соревнования под лозунгом: «Повысить эффективность производственных

отраслей народного хозяйства.

Для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, добившихся высоких показателей в социалистическом соревновании, учредить единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования».

В постановлении подчеркивается, что усилия соревнующихся должны быть сосредоточены на повышении эффективности и качества работы, на поощрении передовиков, и коллективов, добившихся лучших результатов во Всесоюзном соревновании.

Редакциям местных газет, наряду с другими органами массовой информации, поручено систематически и широко освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования. На конкретных примерах всесторонне раскрывать воспитательную роль соревнования, показывать лучший производственный опыт, решительно выступать против недостатков и формализма в соревновании.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся страны, активно включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, новыми трудовыми достижениями встретят XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза, обеспечат повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год и тем самым внесут достойный вклад в осуществление величественных задач десятой пятилетки.

В документе указаны и другие основные задачи трудовых коллекти-

наре, а также познакомились с работой торговой сети самого крупного города нашей области. Кое-что думаем применить у себя. В частности, нам понравилось, как там организован прием стеклопосуды у населения. Половина ее принимается на дому.

Занялась нас и

организация выставок-продаж кулинарных изделий, оформление этих выставок.

Семинар был очень полезен, работникам торговли нашего города он должен оказать немалую помощь в работе.

М. ШЕРСТОБИТОВА,
заместитель начальника орса продтоварами.

ИНТЕРЕСНЫЙ СЕМИНАР

В Новокузнецке на днях прошел областной семинар торговых работников, посвященный вопросам работы с молодыми специалистами, их роли в организации производства, повышении культуры торгового обслуживания населения.

Много интересного услышали мы на этом семинаре.

наре, а также познакомились с работой торговой сети самого крупного города нашей области. Кое-что думаем применить у себя. В частности, нам понравилось, как там организован прием стеклопосуды у населения. Половина ее принимается на дому.

Занялась нас и

организация выставок-продаж кулинарных изделий, оформление этих выставок.

Семинар был очень полезен, работникам торговли нашего города он должен оказать немалую помощь в работе.

М. ШЕРСТОБИТОВА,
заместитель начальника орса продтоварами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 января в малом зале ГК КПСС состоится

известий при горкоме комсомола.

Приглашаются члены ГК ВЛКСМ, кандидаты в

члены ГК ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии и секретари комсомольских организаций.

Начало в 10 часов.
ГК ВЛКСМ.

Одобряем!

Вчера на предприятиях города прошли первые митинги, собрания, на которых трудящиеся горячо откликнулись и одобрили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

В пересменке горняки шахтоуправления «Кольчугинское» заполнили актовый зал. Все накануне ознакомились с постановлением о соревновании на 1976 год и теперь собрались, чтобы ответить на него конкретными предложениями.

Заместитель секретаря парткома В. В. Чикуров рассказал собравшимся об успехах в девятой пятилетке, о задачах на будущее. 60 тысяч тонн угля сверх плана, 800 погонных метров подземных выработок — таковы обязательства коллектива только на 1976 год.

Мы посоветовались с проходчиками, — сказал в своем выступлении начальник б/о участка А. А. Адаменко, — и в ответ на постановление примем повышенные обязательства: к открытию съезда, за два неполных месяца, пройдем дополнительно 80 погонных метров, а до конца года — 350 метров.

От имени коллектива, руководит которым В. П. Громадюк, выступил комсомолец Виктор Дубовик. Обязательства, взятые бригадой к XXV съезду КПСС, уже перевыполнены. Без снижения темпов трудятся добычики и в январе.

— Обязательство — выдать 30 тысяч тонн угля сверх плана в первом году пятилетки — выполним, — заявил молодой рабочий. Зал поддержал его дружными аплодисментами.

Каждый выступающий говорил о вкладе коллектива в общее дело, одобряя постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соцсоревнования. Доставщик-такелажник 5-го участка А. М. Колобов сказал, в частности:

— Постановление, которое мы сегодня обсуждаем, — программа деятельности всего нашего трудового народа, программа каждого человека. И мы ее выполним!

А. СТЕПНОЙ.

Заместитель секретаря парторганизации электролампового завода Ю. В. Купченко изложил текст постановления, зачитал те пункты документа, которые касаются и рабочих и инженерно-технических работников завода.

Один за другим выразили свое одобрение по постановлению начальник ОТК В. И. Костромова, начальник технического отдела В. Н. Красин, наладчик сборочного цеха В. А. Матийко, наладчик цеха № 6 А. А. Зянкин, работница спирального цеха З. В. Лобанова.

В. И. Костромова обратилась ко всем работникам завода с призывом включиться в борьбу за выпуск высококачественной продукции, развернуть соревнование за сдачу ее с первого предъявления, за право на личное клеймо, поддержать почин москвичей, высивших с девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию».

Призыв нашел горячее одобрение. Наладчик В. А. Матийко сказал:

— План 1975 года коллектив нашего цеха выполнил 8 декабря. Успешно мы начали работать и в 1976 году. Надеемся, что с задачами, стоящими перед нами, справимся, сможем выпускать качественную продукцию и дать сверх плана 300 тысяч ламп. Но надо, чтобы другие цеха снабжали нас качественными материалами и полуфабрикатами.

Каждое выступление сопровождалось одобрительными аплодисментами. В заключение было принято постановление.

В. ВОЛОДИН.



Ударник коммунистического труда Валентина Кулебакина работает швеей в цехе № 6 швейного объединения «Одежда». Бригада В. И. Сабировой, в которой она работает, ежедневно перевыполняет плановые задания. И в этом есть немалая доля труда Валентины, которая знает все операции пошивки женского демисезонного пальто и выполняет свою работу быстро и качественно.

На снимке: В. КУЛЕБАКИНА.

Фото В. Даникова.

Партийная хроника

Партактив рекомендует...

Улучшение горных работ, их концентрация, дальнейшее совершенствование технологических процессов при повышении качества работ — вот главные условия успешного выполнения задачи коллектива шахты в 10-й пятилетке. Под таким углом зрения партийный актив шахты имени Кирова, обсуждая проект ЦК КПСС, рассмотрел на своем собрании вопрос о резервах повышения эффективности производства.

Докладчик, исполняющий обязанности главного инженера В. А. Быков, выступившие коммунисты критически оценили положение дел на шахте, высказали ряд предложений по дальнейшему развитию горных работ, по улучшению и качеству работ, и качества выдаваемого угля.

Партактив утвердил календарные планы и графики развития горных работ, согласился с представленными администрации мерами по совершенствованию технологических процессов. Руководству шахты рекомендовано: для более широкого привлечения трудающихся к решению технических вопросов шире использовать совет горных мастеров, совет молодых специалистов, постоянно действующее производственное совещание, текстовет шахты, а профсоюзному комитету — поднять роль общественных инспекторов.

Наш корр.

Лучшие делятся опытом

На камвольно-суконном комбинате Л. И. Яцкова и Г. И. Колотов по праву считаются лучшими пропагандистами. Каждое занятие они проводят интересно и целенаправленно. Партийный комитет решил познакомить руководителей школ и кружков экономического и партийного образования с их опытом. С этой целью и были организованы открытые занятия.

При обсуждении темы «Прибыль и ее распределение. Путь повышения рентабельности предприятия» слушатели показали не только хорошие теоретические знания, но и говорили о своем личном вкладе в общее дело.

Во время занятий слушатели использовали наглядные пособия, которые сами же изготовили. Хорошим дополнением к семинару послужил просмотр диафильмов.

Присутствующие отметили высокую активность слушателей, умелое использование фактов и примеров из жизни предприятия, передовую методику ведения семинара, конкретность в постановке задач.

Пропагандисты хорошо отзовались о занятиях, отметив их ценность в распространении опыта.

В. БЕРЕЗКИНА.

БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Минувшая пятилетка многому научила коллектив kleевого завода. Он добился хороших технико-экономических показателей, досрочно рапортовал о выполнении пятилетнего задания по выпуску доброкачественной продукции. Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду, трудающиеся завода сделали для себя новые наметки. В них здраво просматривается перспектива.

Проектная мощность завода — 3000 тонн клея в год — давно освоена. В прошлом году его уже было выдано на 125 тонн больше. Несмотря на это, рабочие и ИТР пытались увеличить выпуск основного вида продукции еще на 30 тонн. И, кроме того, будет изготовлено 50 тонн технического желатина, производство которого требует больших усилий и затрат времени. Выработку на одного трудающегося в 1976 году доведем до 13500 рублей, почти на 500 рублей больше, чем была достигнута в прошлом году.

Уже запланировано реализовать продукцию на 4 миллиона 35 тысяч рублей. А в 1980 году ее намечено довести до 7 миллионов 800 тысяч рублей. Эти цифры говорят о большой напряженной программе. Чтобы удвоить реализацию продукции, коллективу завода предстоит многое сделать. Одним из резервов увеличения мы считаем сокращение периода экстрагирования сырья. Использование этого резерва даст возможность получить больше полуфабриката. Но он будет с большим содержанием жира. Для удаления его установим специальные сепараторы.

Затем дополнительно смонтируем в цехе батарею диффузоров. Реализация этих трех мероприятий позволит заводу на существующих площадях довести рост выпуска продукции на 350—500 тонн выше проектной мощности.

Навстречу XXV съезду КПСС

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ»

Что сейчас делается для этого? Не останавливая непрерывного производства, специалисты завода организовали перевозку оборудования с таким расчетом, чтобы подготовить место для монтажа диффузоров. Это очень сложная работа, но она уже подходит к концу. И по мере освобождения от старого оборудования устанавливаем новое.

В 1977 году пустим в действие новый цех по производству гранулированного клея. Это будет высокомеханизированное и автоматизированное производство. Оно избавит людей от ручного труда, втрой сократит численность рабочих, создаст высокую культуру производства. Что сулит заводу цех грануляции клея? Экономисты подсчитали, что за счет освоения нового вида продукции ежегодно будем получать дополнительно не менее 300 тысяч рублей.

Коробка здания цеха уже на 70 процентов сделана. Все оборудование для него закуплено и завезено на завод.

В этом пятилетии намечается построить два новых корпуса для производства технического и пищевого желатина, мощностью тысяча тонн в год. Проектно-сметная документация нового производства, стоимость строительства которого более 9 миллионов рублей, уже получена. Завод также

приобрел для него почти все оборудование. Для новых корпусов подготовлена площадка. Так что сейчас дело за строителями. По плану новые мощности завода предусмотрено ввести за три года. В 1980 году Всесоюзным объединением «Союзклей-желатинпром» запланирован заводу выпустить 600 тонн желатина.

Рабочие научились выдавать доброкачественную продукцию, которая нашла хороший спрос не только в нашей стране, но и за рубежом. Дорожит маркой предприятия коллектив и сейчас. На первый год 10-й пятилетки трудающиеся завода взяли обязательство выпустить клей высшего сорта 58 процентов от общего производства. Это на 12 процентов больше, чем достигнуто в союзном объединении. В результате высококачественной продукции отправим потребителям не менее 1800 тонн. 50 из них уже в первом полугодии пойдет на экспорт.

Какими путями намечается улучшать качество? Прежде всего, усилим контроль за поступлением качественного сырья, за его технологической переработкой. Сначала внедрим замочку и мойку шротов (полуфабрикатов), что уменьшит зольность и улучшит вязкость клея. Для этого установили один моечный скребковый транспортер, в ближайшее время поставим второй. Положительно повлияет на качество продукции установка сепараторов, фильтров, реконструкция грохота.

Реализация намеченных нами мероприятий, опыт людей, ранее накопленный, позволят заводу в десятой пятилетке наращивать как количественные, так и качественные показатели.

А. БОРЗЕНКОВ,
директор kleевого завода.



Высоких производственных показателей добиваются в предсъездовском социалистическом соревновании горняки очистной бригады В. И. Волегова с шахты «Октябрьская». За две декады января ими добыто сверх государственного плана 3100 тонн угля.

Работая при суточном плане 1400 тонн, бригада доводит нагрузку на забой до 1500—1700 тонн.

На снимке: члены бригады В. И. Волегова горнорабочие М. Я. ДАГИН (слева) и В. М. БУШОВ.

Фото В. Данникова.

ГОРЯЧИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На партактив шахты имени Кирова собралось около ста человек. Прежде чем объявить повестку дня, секретарь парткома дает слово второму секретарю горкома КПСС В. Н. Коровицыну.

Сегодня, — говорит он, — исполнилось 50 лет бригадиру участка № 1, коммунисту Георгию Яковлевичу Гавриленко. От имени бюро горкома партии я горячо поздравляю юбиляра.

В. Н. Коровицын вручил Гавриленко Почетную грамоту горкома КПСС и исполнку горсовета и новый «серпастый, молотастый» советский паспорт, пожелал ему здоровья и долгих лет жизни.

Много теплых слов в адрес Георгия Яковлеви-

ча высказал директор шахты С. К. Собора: «богемий коммунист, умелый организатор, грамотный механизатор, хороший человек». Директор вручил юбиляру Почетную грамоту парткома и дирекции шахты, преподнес ему букет живых цветов.

А в прошлый выходной день бригадира чествовали весь коллектив первого участка. Собравшись на торжественный вечер вместе с женами, горняки провозгласили тост за здоровье своего руководителя, наставника и товарища. Бригада преподнесла ему ценный подарок и выразила желание еще много лет работать под его руководством.

А. ВОСТРИКОВ.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Во всех строительных управлениях треста «Ленинскпромстрой» проходят в эти дни собрания, на которых подводятся итоги выполнения коллективного договора за прошлый год.

В расширенных отчетах председатели месткомов рассказывают о выполнении управлений, трестом производственных планов, социалистических обязательств, взятых в честь XXV съезда партии. Идет большой заинтересованный разговор о взятии новых рубежей, принятии обязательств на 1976 год.

Такие собрания состоялись уже в жилищно-коммунальном отделе, управлении производственно-технологической комплекции, Байкальском строительном управлении.

В. ХОДАИСВИЧ.

Плотина для Азовского моря

Одно из самых малых по площади (38 тысяч квадратных километров), самое маленькое по объему, самое мелководное — такими определениями обычно характеризуют Азовское море. При средней глубине восемь метров оно местами вовсе переходит в обширные болотистые лиманы, плавни (камышовые заросли).

Азовское море — одно из самых продуктивных на земном шаре, говорят ученыe. С каждого гектара его площади еще недавно добывалось 70—80 килограммов рыбы. И какой рыбой! Белуги, осетры, севрюги. Славятся азовский судак, сазан, шемая, тарань, рыбец. В тридцатые годы нынешнего века ежегодные азовские уловы достигали трех миллионов центнеров. Но с тех пор рыбные богатства моря заметно уменьшились, несмотря на ряд мер, ограничивающих промысел.

Ученые установили главную причину оскудения рыбных богатств Азова — это вторжение че-

рез Керченский пролив соленой воды из Черного моря...

Тысячелетиями соединяет Керченский пролив два моря. Весной часть стока рек из Азовского моря уходит в Черное. Осенью же ветры гонят в обратную сторону соленые волны. Веками уровень солености Азовского моря при таком естественном водообмене держался на уровне десяти-одинадцати промилле (промилле — единица, равная одной десятой процента), вполне пригодном для его обитателей.

Но на механизм саморегуляции сегодня влияет хозяйственная деятельность человека в бассейне Азовского моря. К нему тяготеет более полумиллиона квадратных километров территории Российской Федерации и Украины, где проживает около 40 миллионов человек, сконцентрирована высокоразвитая промышленность и развивается интенсивное сельское хозяйство, для которого в значительной мере характерно оро-

шающее земледелие. С каждым годом все это отнимает у моря все большую часть притока пресной воды.

Как же сохранить море и одновременно обеспечить пресной водой развивающуюся промышленность, сельское хозяйство?

Родился проект так называемого регулирующего сооружения в Керченском проливе, или Керченской плотине.

Гидроузел — составная часть одобренной Госпланом СССР «Схемы комплексного использования и охраны водных ресурсов Азовского моря». Эта схема предусматривает улучшение водоснабжения всех областей Приморья, проведение широких мелиоративных работ (площадь орошаемых земель должна увеличиться в четыре раза), строительство рыболовных предприятий на Дону и Кубани, питаящих Азов, искусственных нерестилищ, совершенствование методов очистки сточных вод на предприятиях в

бассейне моря. Но главная роль в ней отводится проблеме орошения моря, решить которую поможет плотина.

Построить ее намечено в том месте, где ширина пролива примерно пять с половиной километров. В чей предусматривается 34 водопропускных пролета по 14 метров каждый с двумя рядами затворов. Они будут открываться при проходе мигрирующей по сезонам рыбы, которая на зимовку перемещается в теплое Чёрное море и возвращается весной на тучные азовские пастбища.

Гидроузел позволит регулировать поступление соленой воды из Черного моря и отток туда пресной азовской. Постепенно море будет опреснено до нормального уровня.

Строительство плотины, которое предусматривается начать уже в ближайшем будущем, обойдется примерно в 400 миллионов рублей. Но благодаря увеличеннию рыбных богатств моря затраты окупятся уже через пять лет.

Д. ПАВЛОВ,
корреспондент АПН.

Горным работам — высокую эффективность

ЗАВИСИТ ОТ УМЕНИЯ

Пласти мощностью от четырех до пяти метров, как правило, отрабатываются двумя слоями. Есть такие пласти и на нашем руднике. Отрабатывают их три шахты: имени 7 Ноября, шахтоуправление «Кольчугинское» и имени Ярославского. Горно-геологические условия пластов почти аналогичны, а вот показатели бригад, работающих по двухслойной системе разные. У некоторых бригад, работающих на нижнем слое, нагрузка на забой по сравнению с верхним слоем резко падает. В то же время бригада П. Н. Соколова с шахты имени Ярославского доказала, что и по этой системе можно работать успешно.

Наша бригада около десяти лет работает по слоевой системе. И с первых дней на шахте установилось правило — тот, кто работает в верхнем слое пласта, должен отрабатывать и нижний. А иначе и нельзя. Ведь коллектив, работающий в верхней пачке, собирает, так сказать, «сливки», а другому усложняются условия работы.

Специфика слоевой системы сложная. Нужно разделить угольный пласт так, чтобы мощность верхней и нижней пачек были равномерны, без резких перепадов. Иначе в нижнем слое будет трудно управлять кровлю.

Был случай. В одной из нижних лав неожиданно потерялась мощность пласта, и комбайнер вынужден был подрезать кровлю. И как только нижний ее слой был снят,

сразу же в лаву сплющенным потоком посыпалась порода. Длительная остановка заставила нас призадуматься. Ведь причиной ее послужила неопытность, а возможно, и недобросовестность в прошлом какого-то нашего звена. Работая в верхней пачке, кто-то искусственно в этом месте «увеличил» мощность пласта, тем самым выдал больше угля. В нижней же пачке за это другим пришлось расплачиваться.

После этого случая мы установили в бригаде жесткое правило — строго следить за вынимаемой мощностью. Были назначены ответственные: комбайнер, звеньевой и горный мастер. Для комбайнера изготовили специальную мерку, которой он пользуется после каждой взятой пачки. Кроме того, чтобы не сбиться с

установленной мощности, комбайнеры при каждой стружке поднимают нижний щек от почвы на 20—25 сантиметров, то есть оставляют небольшую пачку угля, которая впоследствии, при расщеплении лавной дорожки, забирается верхним щеком.

Правда, и сейчас у нас случаются случаи неравномерной выемки верхнего слоя, но очень редко. В основном из-за горно-геологических условий. Однажды при отработке 9-й лавы пласта Журинского появилось сильное горное давление. И, чтобы уйти от него, мы были вынуждены опуститься под угольную пачку. Но это место для себя отметили на плане горных работ. И впоследствии, зная, что здесь нарушена мощность пласта, заранее опустили комплекс на нужную высоту.

Для успешной отработки нижнего слоя пласта просто необходимо знать, что тебя ожидает впереди. Без этого трудно работать ритмично. Поэтому считаю, что при слоевой системе отработку мощных пластов должен вести только один коллектив. В этом случае нагрузка на очистной забой не будет падать.

Наша бригада, например, в нижнем слое рабо-

тает гораздо лучше, чем в верхнем. Если при отработке верхних лав суточная нагрузка на забой достигает 1200—1300 тонн, то в нижних она доходит до 2000 тонн. В 1974 году, например, когда бригада отрабатывала 9-ю нижнюю лаву, был установлен шахтный рекорд. За месяц добыли 56 тысяч тонн угля. Второй рекорд был установлен в прошлом году тоже в нижней лаве. За месяц выдали более 70 тысяч тонн. Объясняется это прежде всего тем, что при нормальной выемке верхнего в нижнем слое секции не давят, угол здесь мягче, лавы, как правило, сухие, так как вода успевает сдренироваться.

Правда, есть здесь и свои отрицательные стороны — большая газонасыщенность нижнего слоя, всучивание почвы на штреках. Поэтому при нарезке нижних лав на шахте избегают делать тупиковые выработки, штреки проходят несколько меньшим сечением. Это затрудняет применение конвейерных лент с телескопической хвостовой, больше появляется в лаве ручных работ. Но для сильного, сплоченного коллектива это не помеха. Главное в наших условиях — уметь управлять кровлей.

П. СОКОЛОВ,
бригадир шахты имени Ярославского.

создание собственного государства.

Для достижения такого урегулирования Советский Союз предлагает как можно скорее возобновить эффективную работу Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон, включая ООП. Напомним, что именно для такой цели и был создан этот международный механизм. Впервые Женевская мирная конференция была создана в декабре 1973 года.

Советское предложение поддержали представители Египта, ГДР, Румынии, Югославии, Гайаны, Швеции, Франции, Японии и ряда других стран. Представитель Ирака с большим удовлетворением отметил, что борьба арабских народов за установление справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке встречает широкую поддержку социалистических и неприсоединившихся государств, всех миролюбивых сил.

Представители большинства стран осудили в ходе дискуссии подрывную тактику Израиля, а также тех, кто его поощряет.

Как прямая поддержка агрессивного курса Израиля прозвучала речь представителя Пекина. Он пытался увести обсуждение в сторону от решения главных вопросов.

На прежних позициях осталась делегация США. Она продолжала оправдывать «частичные» меры урегулирования, хотя сама жизнь подтвердила их неэффективность. Поддержав идею возобновления работы Женевской мирной конференции, американский представитель в то же время отверг участие в ней представителя ООП. Между тем совершенно ясно, что участие ООП с самого начала и на ранних стадиях крайне важно для обеспечения успеха конференции.

Дискуссия в Совете Безопасности продолжается. Она подтверждает, что сложившаяся на Ближнем Востоке обстановка требует дальнейшего наращивания усилий всех, кто на деле выступает за то, чтобы народы этого района обрели, наконец, мир и уверенность в завтрашнем дне. Эти усилия должны привести к возобновлению Женевской мирной конференции и обеспечению ее эффективной работы. Совет Безопасности ООП должен содействовать скорейшему достижению этой цели.

И. ЛАПИЦКИЙ,

обозреватель ТАСС.

ЧЕЛЮСТИ, давай перекуски, — громко крикнул парень краину Никитенко.

И Виктор быстро повернулся к стальному хобот башенного крана в сторону стропальщика Петра Алексеева. А через несколько минут каменщик Михаил Ямчиков вместе с учеником Анатолием Жихаревым укладывали оконные перемычки на втором этаже строящегося дома.

В это время снова слышу, тот же голос:

— Миша, подай на себя немного... Хорош!

Откуда появился молодой командир на новостройке, подумал я. В Ленинском ЦСУ № 2 работают давно, но с этим строителем встречаться не доводилось. На объект пришел начальник нашего участка В. П. Сапронов и разъяснил:

— Это наш новый бригадир Валерий Дорохов. Славный парень. До армии научился строить дома. После армии год поработал мастером в профтехучилище № 14, а сейчас пришел к нам. Заочно в техникуме учится.

После такой характеристики я сразу же проиников уважением к новому бригадиру.

Первый месяц работает Валерий Дорохов. Но когда видишь его на рабочем месте, в деловом общении со строителями, то кажется, будто он прорвался из кадров строительства.

Сначала Дорохов закрепил новичков за опытными кадровыми строителями. Работая с ними в паре, ребята в первый день сделали по кубометру кирпичной кладки. Это половина нашей нормы, но вы не огорчайтесь, — успокаивает новичков бригадир. — Завтра сделаете больше! Ведь мастером никто не рождается. Главное — сначала не столько нужен темп, сколько качество работы.

И тут же, у натянутого вдоль фасада дома шнуря, показывает практикан там, как лучше брать раствор кирпич, как его следует кладь.

А потом к «старичкам» подошел.

— Ну что, задание осилимы?

— Должны, — скромно отвечают ветераны.

По заданию бригада в январе должна сделать

442 кубометра кладки, тогда норма выработки будет перекрыта на 23 процента. Так предусматривает аккордный наряд, выданный на этот месяц. И строители справляются со своей задачей. Более 250 кубометров кладки

**Человек
и его дело**

НОВЫЙ БРИГАДИР

ботал с коллективом многие годы. Новый вожак быстро нашел себя в коллективе и хорошо им принят.

Бригадир вместе с другими каменщиками ведет кладку дома. Помимо руководства бригадой, он занимается воспитанием молодежи. Недавно на практику пришли пять учащихся ГПТУ № 14.

Валерий знает, что ребятам нужна особая забота, внимание. Чтобы они овладели строительным делом, чтобы полюбили стройку, надо их много научить, многое показать и подсказать.

После такой характеристики я сразу же проиников уважением к новому бригадиру.

Сначала Дорохов закрепил новичков за опытными кадровыми строителями. Работая с ними в паре, ребята в первый день сделали по кубометру кирпичной кладки. Это половина нашей нормы, но вы не огорчайтесь, — успокаивает новичков бригадир. — Завтра сделаете больше! Ведь мастером никто не рождается. Главное — сначала не столько нужен темп, сколько качество работы.

И тут же, у натянутого вдоль фасада дома шнуря, показывает практикан там, как лучше брать раствор кирпич, как его следует кладь.

А потом к «старичкам» подошел.

— Ну что, задание осилимы?

— Должны, — скромно отвечают ветераны.

По заданию бригада в январе должна сделать

442 кубометра кладки, тогда норма выработки будет перекрыта на 23 процента. Так предусматривает аккордный наряд, выданный на этот месяц. И строители справляются со своей задачей. Более 250 кубометров кладки

сделал коллектив за две декады. Кроме того, два дня пришлось затратить на продление подкрановых путей. Зато сейчас стало удобнее работать, быстрее пошли дела.

Смотришь на работу каменщиков и видишь, как день ото дня растет новый дом на проспекте имени Ленина. Радует этому новый бригадир и говорит:

— К дню открытия партийного съезда бригада наметила сделать два этажа дома. Думаю, что именно так и будет.

В. ЕФИМОВ,
штукатур-маляр.

ПОЛЬЗОВАТЬ материал меньшей толщины. Испытания показали, что качество изделия от этого ничуть не ухудшается. Экономия же очевидна — 3700 рублей в год.

Так, постоянно находясь в поисках более рациональных путей, коллектив завода «Кузбассэлемент» за годы минувшей пятилетки добился экономии государственных средств на 1 миллион 287 тысяч рублей.

А. ДОЛУДА.

В КОПИЛКУ — МИЛЛИОН

Завод «Кузбассэлемент». Сегодня здесь 5 цехов, 106 бригад, 638 рабочих и инженерно-технических работников имеют лицевые счета экономии. Беречь в большом и малом, быть расчетливым и экономным на своем рабочем месте — стало нормой для большинства заводчан.

Один первый цех за счет «только бережного расходования материалов» экономил 69 тысяч руб-

лей. Всего же на лицевом счету коллектива 75,8 тысячи рублей. Всмотревшись в бюджетные показатели, сведенные до минимума безвозратных потерь материалов в бракованных изделиях, уменьшение норм расходования сырья дали экономию почти 400 тысяч рублей.

Приведем только один пример. В цехе № 17 издавна готовили изделия из дюралюминия, толщина которого была 2 миллиметра. Рационализаторы предложили ис-

пользовать материал меньшей толщины. Испытания показали, что качество изделия от этого ничуть не ухудшается. Экономия же очевидна — 3700 рублей в год.

Так, постоянно находясь в поисках более рациональных путей, коллектив завода «Кузбассэлемент» за годы минувшей пятилетки добился экономии государственных средств на 1 миллион 287 тысяч рублей.

А. ДОЛУДА.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

БЛИЖНЕМУ ВОСТОКУ — ПРОЧНЫЙ МИР

Совет Безопасности и ООН в Нью-Йорке возобновил обсуждение вопроса о положении на Ближнем Востоке. Важность этой проблемы ясна: такие «частичные» меры, как вывод израильских войск с незначительной частию оккупированных арабских земель, не изменят общего положения.

Обстановка в этом районе мира остается взрывоопасной. Ведь Израиль не хочет вернуть эти земли национальным хозяевам, он отказывается также признать законные национальные права арабского народа Палестины. Более того, израильские власти создают свои поселения на исконных арабских территориях, сгоняя оттуда коренное население. Те же самые империалистические и сионистские круги, которые мешают общему политическому урегулированию на Ближнем Востоке, поощряют и нынешнюю ожесточенную борьбу между национально-патриотическими и революционными силами в Ливане, создавая угрозу расчленения этого государства.

Советское предложение поддержали представители Египта, ГДР, Румынии, Югославии, Гайаны, Швеции, Франции, Японии и ряда других стран. Представитель Ирака с большим удовлетворением отметил, что борьба арабских народов за установление справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке встречает широкую поддержку социалистических и неприсоединившихся государств, всех миролюбивых сил.

Представители большинства стран осудили в ходе дискуссии подрывную тактику Израиля, а также тех, кто ее поощряет.

Как прямая поддержка агрессивного курса Израиля прозвучала речь представителя Пекина. Он пытался увести обсуждение в сторону от решения главных вопросов.

На прежних позициях осталась делегация США. Она продолжала оправдывать «частичные» меры урегулирования, хотя сама жизнь подтвердила их неэффективность. Поддержав идею возобновления работы Женевской мирной конференции, американский представитель в то же время отверг участие в ней представителя ООП. Между тем совершенно ясно, что участие ООП с самого начала и на ранних стадиях крайне важно для обеспечения успеха конференции.

Дискуссия в Совете Безопасности продолжается. Она подтверждает, что сложившаяся на Ближнем Востоке обстановка требует дальнейшего наращивания усилий всех, кто на деле выступает за то, чтобы народы этого района обрели, наконец, мир и уверенность в завтрашнем дне. Эти усилия должны привести к возобновлению Женевской мирной конференции и обеспечению ее эффективной работы. Совет Безопасности ООП должен содействовать скорейшему достижению этой цели.

(ТАСС)

Дело №...

(Из следственной практики)

На первом этапе своей юридической деятельности мне пришлось работать следователем прокуратуры. В то время я вел записи некоторых уголовных дел, представляющих интерес. Об одном из таких дел, по-своему поучительном, я и решил рассказать. Разумеется, фамилии лиц, расследовавших дело, как и виновных, много изменены.

Секретарь сообщила, что меня вызывает прокурор. Я отложил допрос свидетеля, сложил документы в папку, запер в сейф и зашел в кабинет Павла Петровича.

Прокурор беседовал с посетителем. Я поудобнее уселись, жду. Интересно, зачем вызвал? Если поругать из-за каких-то ошибок (я только что сдал расследование дела), то обязательно сидеть за стол и начнет листать дела. Может быть, очередное преступление? В таких случаях Павел Петрович начинает издалека: чем занимаюсь, какие дела в производстве? Угадал.

— Как у тебя идут дела, Сергей Иванович? Скоро конец месяца. По делу Прокопенко надо срочно назначить психиатрическую экспертизу...

Павел Петрович продолжал говорить, но я знал уже, что не это главное. Все вопросы по делу Прокопенко мы обсудим.

вскрытия, — заключила Екатерина Владимировна.

Ко мне подошел работник уголовного розыска и сообщил, что опрашивал жителей близлежащих домов. Несколько человек слышали ночью крики и стонья.

Труп отправили в морг. Возникла первая задача: определить, кто же погибший?

Вскоре я уже сидел в кабинете у прокурора. Обсудили детали осмотра места происшествия. Павел Петрович связался с судебно-медицинским экспертом — Екатериной Владимировной, она обещала незамедлительно вскрыть труп, зная, что без этого невозможно вести следствие. У погибшего были взяты отпечатки пальцев, так как это давало возможность быстро составить формулу папиллярных узоров. И, может быть, установить фамилию: если погибший был в местах лишения свободы то его отпечатки пальцев фигурируют во многих документах.

Женщина-эксперт исследовала труп. Погибший был в рабочей одежде, на теле много татуировок.

Можно предположить, что кости черепа целы, ножевые ранений нет. Прощупывается передать в следственное отделение. Я возражал. Во-первых, неизвестно, что даст вскрытие трупа, во-вторых, по такому делу интересно поработать самому. Решили пока расследовать в прокуратуре.

С. МАДОРСКИЙ.

(Продолжение следует).

Незадачливая «туристка»

Ее исчезновение звучало город. Многие из тех, кто прочитал сообщение о Наташе Файзуллиной в городской газете 20 декабря 1975 года, думали, гадали, что с ней произошло. Досужие языки распустили невероятные слухи. А виновница тревог всего-навсего решила побывать... в Москве. Отправилась искать дедушку почти по тому же адресу, по которому

рому писал своему деду чеховский Ванька Жуков. В московском метро «путешественница» своей растерянностью привлекла внимание сотрудника милиции. Дальше все было просто. Несколько дней назад завуч профтехучилища № 36 А. Г. Артамонова доставила незадачливую туристку в родной город. Наташа снова ходит на занятия.

Наш корр.



кино: Николай Олялин, Евгений Симонов и др.
Смотрите новый художественный фильм «Пропавшая экспедиция» в кинотеатре «Победа» с 26 января.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
25 ЯНВАРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.15 Международная встреча по боксу. СССР — США. 11.00 Новости. 11.15 «Музикальный киоск». 11.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Программа мультфильмов. 13.30 Премьера документального телефильма «Вос-

хождение» из серии «Герои пятилетки». 14.00 Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й тайм. Передача из Хабаровска. 14.40 «Клуб кинопутешествий». 15.40 «Международная панorama». 16.10 «Мустанг-иноходец». Премьера художественного телефильма. 17.30 «Время». 18.00 «Извбранные страницы советской музыки». Р. Щед-

рии. 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.15 «Большая семья». Художественный фильм. 22.30 «Вам, героя труда!» Музыкальная программа. 23.00 «Время». 23.30 — 01.00 Международная встреча по боксу. США — СССР.

ПОНЕДЕЛЬНИК,
26 ЯНВАРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва (Программа 1-А «Восток»). 17.50 «Лично известен». Художественный

фильм. 19.30 «Творчество юных». 20.00 Новости. 20.15 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.25 «На встрече XXV съезду КПСС». Переиздание предпринятой легкой промышленности. В передаче принимает участие министр легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасов. 21.10 Спектакль Государственного академического театра имени М. Горького «Поющие песни». 23.00 — 23.30 «Время». 22.00 — 22.10 Новости. 22.10 Кемеровская газета. 19.30 «Это нам не давали...» Репортаж с выставки технического творчества учащихся техникумов. 19.05 Международное обозрение по письмам телезрителей. 19.35 «Дела давно минувших дней». Художественный фильм. 21.10 «От съезда — к съезду». Рассказ о коллективе шахты «Распадская». 22.00 — 22.10 Новости Кузбасса.



652300, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Кино

Кинотеатр «Победа»

Новый цветной художественный фильм ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ (Две серии) (11, 16, 19). СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (9.20, 14, 22). 26-го Новый цветной ширококарнанный художественный фильм ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (9.20, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21).

Зал кинохроники

ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ (11, 15). ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ (13, 17). 26-го САМЫЙ СИЛЬНЫЙ (11, 15). ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ (13, 17).

Центральный ДК

ЖИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ (17, 19.30). 26-го ПАРАШЮТИСТЫ (18, 20).

ДК им. Ярославского

ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (16, 17.30). ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (Две серии) (19). ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН (14).

ДК им. Ленина

ФАНФАН — ТЮЛЬ. ПАН (16, 18, 20). 26-го ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (14, 16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ (20, 22). СЫН ПРОКУРОРА (12, 17). ВИХРИ ВРАЖДЕБНЫЕ (10, 15). 26-го ДЕНЬ ДЕЛЬФИНА (12, 16, 18, 20, 22). СКАЗАНИЕ ПРО ИГОРЕВ ПОХОД (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ЧРЕЗВЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ (17, 20). 26-го ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»

КОЛЬЦО С ГОЛУБЫМ САФИРОМ (16, 18, 20). 25-го 300 СПАРТАНЦЕВ (16, 18, 30). 26-го ПРИВЕТ, АРТИСТ! (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»

АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (15.30, 17, 21.30). ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ (Две серии) (11, 18.40). ДЕНЬ ДЕЛЬФИНА (9.30, 14). 26-го СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

Клуб «Дружба»

НЕ МОЖЕТ БЫТЬ (16, 18, 20). 25-го Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖИ (14).

К сведению населения!

25 января 1976 г., в воскресенье, все промтоварные магазины города работают.

26 января магазины, расположенные на центральном рынке, также работают.

Товарищи покупатели, посетите наши магазины!

Оле промтоварами.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 773.